

# 高喊“我最棒” 课前 style 走红

莘县一高中班主任效仿企业“晨会”活动为学生做心理暗示



莘县实验高中高一24班的同学在表演“课前style”。(视频截图)

本报聊城5月6日讯(记者 张跃峰) 近日,莘县实验高中高一24班的一段课前 style 视频走红网络,短短不到一个月时间已被点击播放数万次,并被聊城各中学的学生争相传播。

5月6日,记者根据聊城三中一高中生提供的网址,在腾讯微博找到了这一视频,发现这一视频上传于4月12日晚上6点半左右,到5月6日晚上7点播放次数已经达到了13578次。在优酷等一些视频网站,同样可以找到这段课前 style 视频的踪影。

该高中生介绍,他是4月底在一些学校的百度贴吧里见到的这段视频,当时这段视频的知名度在当地已经很高了。

这一视频时长为5分55秒,是在莘县实验高中高一24班的教室内录制的,共分为3个部分。其中,第一和第三部分均为励志口号,在全班同学在各自的座位上起立

后,通过反复高呼一些“我是最棒的!我行!我行!我能行!我自信!我努力!我成功!”引导全班同学自我激励。

6日下午,当记者见到莘县实验高中高一24班课前 style 活动的组织者——该班班主任老师张洪军时,他连说意外,根本就没想到这么一个简单的活动会在网络上引起如此高的关注度。当时他为了方便班里的同学观看,放到了自己的腾讯视频空间里,没想到被学校一位政治老师和一些同学传播出去。

张洪军说,这个活动是他根据一些企业的晨会及培训机构组织的活动,从去年11月份开始组织的。最初的形式很简单,没有音乐,只是让全班同学一块在上课前喊着口号活动活动,后来又进行了完善,选取了两段音乐进行配音。张洪军说,他的初衷也很简单,就是给同学们在上课前“提提神”,通过这一活动给大家一个“自己最棒”的心理暗示。

## 新闻调查

### 课前 style 之所以火 是让学生有了减压的机会

采访过程中,莘县实验高中高一24班的同学谈到班里的“课前style”纷纷称挺好玩。班长王显旭告诉记者,虽然这一活动是班主任老师发起的,可形成今天的规模,是班里同学集体的力量。“平时学生比较忙,难得有这么个大家一起热闹的机会。”

记者还从班里其他同学处了解到,“课前 style”活动每天利用上午、中午上课前预备的时间开展,至今不但没影响大家学习,反而促进了大家学习的劲头。

据莘县实验高中副校长申英印介绍,由于目前学生的学习压力比较大,学校就让各个班级利用课间时间组织一些活动,活动形式及内容不限,只要能活跃班里沉闷的氛围,让学生快乐学习就成。

申英印分析说,这段视频之所以在网上受追捧,主要是在沉闷的学习中让学生们找到了一个释放压力的机会。 本报记者 张跃峰

全市公办小学、初中7月4日至15日招生

## 小学招生与就读幼儿园无关

本报聊城5月6日讯(记者 张跃峰) 聊城市教育局3日对外发布进一步规范全市义务教育阶段学校招生秩序的通知,再次强调小学一年级入学,按户籍所在地划片,与所就读的幼儿园无关。根据这一通知,近两年家长为了让孩子上个“好小学”,彻夜在一些“对口幼儿园”排队报名的现象有望缓解。

根据聊城市教育局发布的通知,全市小学一年级招生时间为7月4日至15日,8月份前将学籍报县(市、区)基础教育科审核。公办初中招生时间为7月4日至15日,8月10日前将学籍报县(市、区)基础教育科审核;全市初中民办学校报名时间为7月4日至6日,基本能力考查时间为7月7日上午9:30-10:30,7月15日前将学籍报审批教育行政部门基础教育科审核。8月20日前,上报新生学籍到市基础教育科审核、备案。

聊城市教育局在通知中强调,所有义务教育段公办学校都要严格执行“划片招生、就近入学”的原则,不能搞任何形式的选拔考试,更不允许违规收取任何费用。民办学校在招生范围(各级教育行政部门审批的学校,其招生范围为同级政府管辖的范围)内报名人数大于招生计划时,可以进行时间不超过1个小时的基本能力考查,但不能收取报名费、考试费等任何费用。

其中,小学一年级入学的办法是:截止到2013年8月31日满6周岁的儿童,都可以由家长持户口本等相关材料,到片内公办小学申请就读;初中学校严禁招收非小学六年级的学生,在接收学生报名时,要在山东省基

础教育信息化管理平台上按照学生的身份证号、小学学籍号和姓名等信息严格验证学生身份。

进城务工人员随迁子女到居住地辖区内公办学校入学时,还须提供以下证明材料:监护人的工商营业执照(含纳税证明)或正式的劳动合同证明(含劳动保险证明);监护人在城区的房产证或城区内房屋租赁合同;公安部门签发的居住期一年以上的居住证及户籍所在地户口本;计划生育机构查验过的《流动人口婚育证明》。小学升初中的学生还须持以上四项证明到小学学籍所在地教育局基础教育科开具学籍证明。

近两年在聊城,有的家长为了让孩子上“好小学”,托人打听到有些幼儿园的孩子可以优先上某一所小学,而且不用利用户籍是不是在这些小学的划片招生范围内,以致于出现了彻夜在一些“对口幼儿园”排队报名的现象。今年在公布入学办法时,聊城市教育局还特别指出,小学一年级入学,按户籍所在地划片,与所就读的幼儿园无关。

市教育局要求各县(市、区)教育行政部门在组织招生过程中主动邀请纪检部门监督,并向社会公布举报电话,及时处理招生过程中发现的违规违纪行为。

聊城市教育局基础教育科举报电话为:8242186,8245525;纪检组举报电话为:8243690。

即日起,本报也将开通受理专线8451234、18663007006,家长在孩子报名入学过程中如果发现违规现象,也可致电本报反映情况。

## 今年高中计划招生新增1200人

持续递减后连续两年招生人数增多

本报聊城5月6日讯(记者 张跃峰) 聊城市教育局2日印发了2013年普通高中招生计划,全市高中将计划招收549个班,27410人,招生计划与去年相比增加1200人。至此,聊城市普通高中计划招生人数正式步入上升通道。

据悉,受生源减少等因素影响,聊城市普通高中计划招生人数在近几年步入递减通道之后,到2012年才开始实现回升。根据聊城市教育局近几年发布的全市普通高中招生计划,2008年全市普通高中计划招生633个班,35400人,2009年计划招生593个班,33208人,2010年计划招生546个班,27300人,2011年

计划招生507个班,25350人,计划招生人数一年比一年少。其中,2011年最低谷时计划招生人数,竟然比2008年少了1万多人。

到2012年,聊城市普通高中计划招生人数才得以实现回升,当年全市共计划招生525个班,26210人,比上一年多了860人。2013年,根据聊城市教育局印发的普通高中招生计划,全市普通高中将计划招收549个班,27410人,比上一年又增加了1200人。至此,聊城市普通高中计划招生人数在经历了多年的递减之后,迎来了连续两年的增加。

记者从聊城市及所属部分县(市)教育部门、高中学校了解到,计

划招生人数的减少主要还是因为近几年的生源大幅递减。教育部门一位工作人员介绍,市县教育部门每年的高中招生计划都是根据当年生源人数确定的,招生计划减少肯定是生源减少了,最近这两年又增加也是因为生源增多。

记者注意到,在市教育局近几年来发布的普通高中招生计划中,由于计划招生人数减少,一些普通高中学校相继从招生计划名单中消失,像东昌府区的堂邑中学、文昌中学、汇文中学,冠县的冠县二中等学校。这些高中学校在所属县市学校资源整合时或被其他学校整合,或直接失去了普通高中招生资格。



# 嘉華國旅

L-SD-GJ00002

电话: 8428001 8428002 6955588 13963528378 地址: 聊城市东昌西路凤凰台往北20米路东

**中国十强 山东第一**

**国家旅游局特许台湾旅游组团社**

**全程嘉华 专业组团**

**济南直飞台湾环岛8日**

标B **3980元** 标A **4380元**

**济南 泰国品质6日2980元**

**台湾环岛双飞8日3580元**

尊敬的旅客你参游报名时务必查看报名社与办证发票社名称是否一致, 否则您的合法权益不受法律保护